

原阳县举办中小小学生田径运动会



(张晚波 裴敬业 文/图)

本报讯 4月8日,原阳县“体彩杯”中小小学生田径运动会在阳光中学开幕(如图),本届运动会以“奔跑吧·少年”为主题,注重“更快、更高、更强”的同时,突出了“面向全体学生、全面发展学生、为了每一个学生发展”的教育理念。

据了解,本次运动会比赛项目20余个,裁判员85名,全县各中小学77所学校代表队、1000余名运动员参加了比赛。

原阳县教体局党组书记、局长沈万强在接受采访时表示,这次运动会是对全县中小小学生体育运动水平的一次大检阅,更是对师德师风、精神风貌和健康体魄的一次展示,希望大家秉承更高、更快、更强的体育精神,在本届运动会上奋力拼搏、奋勇争先,展示自强不息、勇攀高峰的青春风采,赛出风格、赛出水平。

红旗区新一街小学举办春季运动会

本报讯 春风拂面,灼灼芳华。为了丰富校园文化生活,全面推进“五育并举”,有效落实“双减”政策,深入开展素质教育、体教融合。近日,红旗区新一街小学举行为期一周的2024年春季田径运动会。

伴随着庄严的国歌,同学们带着对祖国崇高的敬意,注视着鲜艳的五星红旗冉冉升起,精彩的春季田径运动会拉开帷幕。副校长杜冰致开幕辞,希望同学们奋力拼搏,赛出风格,赛出水平,裁判员严格按规程操作,做到公平、公正,维护赛场纪律,保证赛场安全。随后,裁判员代表马长青、运动员代表刘羽彤进行宣誓。

本次运动会,共有38个参赛班、12个运动项目。运动员将以拼搏奋进、勇攀高峰的精神和参与第一、健康第一、团结第一的比赛风尚,充分展示新一街小学师生拼搏进取的精神风貌。

比赛现场,运动员尽情挥洒汗水,不断挑战自我,创造出一个又一个优异成绩。无论是短跑、长跑、跳高还是跳远等项目,都展现了他们顽强拼搏的精神风貌。观众加油声、欢呼声此起彼伏,整个校园沉浸在一片欢乐的海洋中。

精彩的50米迎面接力赛,一根小小的接力棒连接的是团结与默契,承载的是梦想与希望。运动员不断交接、奔跑,只为完成共同的目标。

“人心齐,泰山移”,拔河比赛现场运动健儿们齐心协力,一起发力,欢呼呐喊,激情四射,在运动场上完美地展现班级风采。

每一个精彩的瞬间,每一个拼搏的身影。这不仅是一次体育盛会,更是一个展现学生时代激情与创新精神的舞台。

春风浩荡满目新,扬帆远航勇奋进。一场精彩纷呈、激情迭起的运动会,不仅强健了学生体魄,锻炼了学生意志,展现了“实验学子”风采,更丰盈了阳光体育的内涵,推动了素质教育的全面落地,为学生奔赴未来奠基铸魂。

(陈媛莹)

牧野区新中大小学举办预防校园欺凌心理讲座

本报讯 为加强青少年法治教育,进一步增强学生的法治观念和自我保护能力,引导未成年人自觉守法,有效遏制校园欺凌,助力平安校园、法治校园建设,4月2日下午,国家二级心理咨询师、新乡市咨询师协会理事、新乡市优秀专家李永省来到牧野区新中大小学,开展“预防校园欺凌”心理讲座。

李永省通过典型案例和心理剧表演让学生了解校园欺凌的本质及严重危害,起到了警示教育作用。同时,通过普及相关法律法规知识,让孩子们知道运用法律武器来保护自己。李永省又从家庭、学校、社会和个体4个方面详细分析了校园欺凌产生的原因。同学们认真倾听,积极互动,加深了对于校园欺凌的认识。

此次活动让学生了解了校园欺凌的危害性,学会了如何预防和应对校园欺凌,增强自我保护意识,共同营造安全、和谐、健康的校园环境。

(张伊倩 袁兆芳)

红旗区委书记刘宏锋为学生讲授思政课

本报讯 思政教育,是落实立德树人根本任务的关键课程。为充分发挥领导干部在思想政治教育工作中的示范引领作用,4月2日上午,红旗区委书记刘宏锋走进新乡学院附属中学,为该校师生带来一堂主题为“牢记嘱托、担当时代使命”的思政课。

刘宏锋从“三个热爱”“三个好”“三个练”3个方面和同学们进行了探讨。爱党、爱国、爱人民是心中永恒的信仰,要牢记对党忠诚、听党指挥、为党尽责这一党之大计,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。好孩子、好学生、好公民是三重身

份,也是三重责任。在家中,要秉承孝道,尊重长辈,传承家风;在学校,要勤奋学习,追求真理,锤炼品格;在社会,要遵纪守法,诚信待人,积极奉献。思想淬炼、艰苦磨炼、实践锻炼,是成长的必由之路。要树立正确的三观,在困难中锤炼品质,在挑战中提升能力,在实践中增长才干,不断超越自我,实现自我价值的升华。

“用一个比喻形容党群关系,同学们能想到什么?”在互动环节,刘宏锋向在座学生提出了问题。“我认为党群关系是学生和老师的关系。”现场,一名学生说。另一位学生则认为党群关系可以用人民的勤务员来比喻,要当好人民的勤务员,就是要树立全心全意为人民服务的宗旨意识,解决群众的吃穿住行等一切实际生活问题。

“你们都是祖国的未来、民族的希望,要坚定理想信念,时刻保持昂扬的斗志、永不服输的精气神,在拼搏奋斗中绽放光彩,不负韶华。”在师生听得全神贯注、备受鼓舞,现场不时响起阵阵掌声。

刘宏锋的殷切期盼引起了同学们的思考和共鸣。学生们纷纷表示,一定会牢记刘宏锋的殷殷教诲,用知识积蓄力量,用行动肩负责任,砥砺前行。

(张浩)

红旗区向阳小学

点燃航空梦想 争做强国少年

本报讯 春意盎然,万物向新。在这个充满生机的美好季节,近日,红旗区向阳小学五年级的学生,来到安阳航空科普馆,开启主题为“点燃航空梦想 争做强国少年”的航空研学活动,一起探索飞行的奥秘,感受航空的魅力(如图)。

在开营仪式上,同学们共同升旗,副校长关瑞表达了对学生的殷殷嘱托,希望同学们通过本次研学活动能

够在心中种下航空梦,开启奋斗路,自此研学之旅正式开始。

校长王永明带领学生首先来到了思政馆,为学生生动地讲授了一节“时代召唤科技梦 吾辈崛起当自强”的行走的思政课。让学生了解到航空的发展历史,感受中国航天历史波澜,提升学生爱国意识,培养学生的爱国主义情感,树立爱国、卫国、强国的信念。

通过航空教师的讲解,同学们把



卫滨区高村小学

开展预防校园欺凌安全教育活动

本报讯 为认真贯彻落实《卫滨区防范学生欺凌专项治理工作方案》,切实防范和遏制中小小学生欺凌事件的发生,维护校园安全稳定,近日,卫滨区高村小学以“预防校园暴力、杜绝校园欺凌”为主题开展了预防学生欺凌安全教育活动。

升旗仪式上,该校主任尹玮从“不做受害者、不做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者”三个方面向学生讲述了如何防止欺凌这种不良的行为;庄严

的宣誓仪式,学生深刻认识到欺凌行为的危害性和不可接受性;各班主任在班会上对学生开展了以校园欺凌治理为主题的专题教育,班主任围绕什么是校园欺凌、遇到校园欺凌怎么办、校园欺凌的危害等,结合案例,组织学生讨论学习、发言总结;通过展示手抄报,在校内营造一种反对欺凌、倡导和谐的氛围;班主任通过微信群转发防欺凌微电影,学生和家长一起观看,让家长了解学校正在进行的防

欺凌教育,在家中与孩子进行相关的讨论和教育,有助于培养学生的社会责任感和同情心。

通过全校性“预防校园暴力、杜绝校园欺凌”系列教育活动,让学生对校园欺凌有了更清晰的认识,学会了如何保护自己。抵制校园欺凌,从我做起,让每个孩子都沐浴在法治的阳光下,告诉孩子们:既不要做施暴者,也不要做受害者。让我们共同努力,让校园欺凌说“不”。

(刘艳)

新乡县大召营镇教育集团店后营学校

邀请优秀学生家长走进校园

本报讯 4月6日,新乡县大召营镇教育集团店后营学校邀请清华学子刘帅的父亲刘长河走进校园,与学生家长畅谈孩子的成长与家庭教育。

刘长河是大召营镇刘大召村人,他的孩子刘帅考上清华大学,目前在一家大型企业就职。他从5个方面介绍了自己的经验:作为家长,要积极配合老师,才能让孩子最大程度的受益;重视家庭教育,做孩子一生的老师;相

信老师,做孩子成长的助手;做好沟通,做孩子最好的朋友;鼓励进步,让孩子成为最好的自己。

刘长河的分享引发家长强烈的反响,家长纷纷写下自己在家庭教育中的困惑与刘长河交流。对于这些问题,刘长河一一耐心解答,让家长受益匪浅。

参加本次活动的河南省最美教师、大召营中学老师张峰和家长探讨了

家庭教育的重要性。“亲其师,信其道”。教师需要家长的理解、配合和支持,家长一定要站在老师的背后,才能让自己的孩子更好地成长。

大召营镇中心校校长杨辉说,家庭教育是学校教育必要的补充,起着至关重要且不可替代的作用。有家长的理解和支持,孩子们定能更加健康茁壮地成长。

(张进潘)

红旗区实验小学党支部开展主题党日活动

本报讯 为进一步加强党支部建设,强化党员使命与担当意识,落实好党建引领作用,近日,红旗区实验小学党支部全体党员以及学校团员教师和少先队员代表来到南太行军事体验馆,开展“筑牢国防意识 厚植爱国情怀”主题党日活动。

活动在庄严的升旗仪式中拉开序幕,护旗手迈着整齐的步伐,昂首挺胸地护送那抹鲜艳的五星红旗进场,伴随着慷慨激昂的国歌,国旗冉冉升起,每个人的心中都升腾出对祖国的敬仰。

升旗仪式结束后,在校领导的带领下,党员教师重温入党誓词,铿锵有力的宣誓展示出党员教师冲锋在前,勇担使命的决心。

紧接着,在教官的带领下,大家迈着整齐的步伐,来到南太行抗战实物展馆,进行参观学习。在讲解员的引

导中,大家沿着革命战士的足迹,重温抗日战争时期新乡地区那段悲壮的历史。一段段抗日救国的感人事迹,一幅幅与敌人斗争的壮烈场景,更加坚定了大家继承革命遗志,团结奋进的决心。

随后,一行人近距离体验了火箭炮,在教官的示范讲解下,进行了模拟射击,感受到了武器装备的强大力量。在参观学习战斗机活动中,通过教官的讲解,大家认识到空军的重要性,深刻认识到国防装备的重要意义。活动在装甲战车演示中落下了帷幕。

此次主题党日活动,不仅是意志的锤炼,更是历史的熏陶、国防文化的感染,进一步深化了大家对国防军事的认识,深切体会到了加强国防建设的重要意义,更让红色基因融入血脉。

(秦宜宾)

2024年牧野区“区长杯”中小小学校园足球联赛大里小学男足女足均进决赛

本报讯 阳春三月,微风拂面。“奔跑吧·少年”2024年牧野区运动会暨全民健身大会“区长杯”中小小学校园足球联赛隆重举行,王村镇片区预选赛女子组比赛在大里小学举行。大里小学男子组、女子组均以王村赛区小组第一名的成绩出线进入决赛。

在决赛的淘汰赛阶段中,大里小学的足球小将们在赛场上表现优异,

敢争敢抢,团结协作,最终男子组、女子组分别荣获团体第二名。赛后,他们进行赛后总结。

每一滴汗水,每一次拼搏,才铸就了今日的辉煌。大里小学足球队在今后也会努力提升自己的技术水平,继续发扬“顽强拼搏、团结进取、永不言败”的体育精神,为大里小学未来的发展增光添彩。

(王帅博)

辉县市赵固中心学校开展红色研学实践教育活动



本报讯 为培育和践行社会主义核心价值观,增强学生的国防观念和爱国、爱党、爱社会主义的深厚感情,4月8日,辉县市赵固中心学校组织七级师生走进南太行军事基地,开展了以“传承红色基因,弘扬爱国精神”为主题的红色研学实践教育活动(如图)。

在庄严的升旗仪式上,全体师生在雄壮激昂的国歌声中,仰望五星红旗冉冉升起,同学们庄严宣誓,立志做一名让祖国骄傲的好少年。

为普及航天知识,加强同学们国防教育,激发爱国强国热情,在讲解员的带领下,学生“零距离”接触了1比1还原的航空模型。逼真形象的战斗机模型吸引了学生,他们激动地讨论着

眼前的庞然大物,心里充满了震撼与骄傲。使用金属探测仪探索充满未知的丛林,体验紧张刺激的“扫雷”“拆弹”,趣味性十足的潜行狙击,真实坦克的特战行动,更是满足了同学们的军人梦想。

历史是最好的教科书,为了铭记历史,缅怀先烈,教官带领学生参观了抗日战争纪念馆,让他们近距离感受红色精神,接受心灵的洗礼。

该校校长李运萍在接受采访时谈到:“此次红色主题研学活动,激发了同学们的学习热情,坚定了学习信念,凝聚了奋斗力量,将研学途中所获得的精神力量,融入到学习生活中去,永远传承下去。”

(赵雯霖 文/图)

红旗区小店镇中心小学校领导为学生上思政课

本报讯 浇树浇根,育人育心。为实现中华民族伟大复兴培育时代新人,引导学生树立远大梦想,坚持努力奋斗。4月3日上午,红旗区小店镇中心小学校副校长杨丽以“热辣”中努力坚持“滚烫”中实现梦想”为主题为五年级的学生上了一节生动的思政课。

杨丽引用电影《热辣滚烫》中女主角走出人生困境的案例,鼓励同学们培养成长型思维,直面挫折,锲而不舍,敢于走出舒适圈。

(孔维红)

杨丽利用电影中的3个励志金句:“就是想赢一次”“一切来得及,记得爱自己”“如果没有特别幸运,那就请特别努力”,向学生提出新学期努力方向:树立梦想,为之奋斗。

生逢伟大时代,不负青春韶华。新的学年让师生扬帆起航、踔厉奋进,以“长风破浪会有时”的信念,以“咬定青山不放松”的坚持,以“最激昂是少年志”的奋斗底色一起迎接“热辣滚烫”的新起点。

此次讲座内容是:遭遇欺凌如何保护自己;帮助被欺负的同学;预防欺

凌有办法。通过3个方面的讲解,使学生对如何防范欺凌相关知识有了深入的了解,鼓励学生对欺凌现象勇敢说不。进一步提高了学生自我保护的能力。

(韩新帆)

卫滨区实验小学举办预防校园欺凌主题教育讲座

本报讯 4月2日,卫滨区实验小学校长赵娟通过线上同步直播形式,在录播室对全体学生进行防欺凌专题安全教育讲座。

此次讲座内容是:遭遇欺凌如何保护自己;帮助被欺负的同学;预防欺

凌有办法。通过3个方面的讲解,使学生对如何防范欺凌相关知识有了深入的了解,鼓励学生对欺凌现象勇敢说不。进一步提高了学生自我保护的能力。

(韩新帆)